



Nyomtatott és online sajtó

A nemzeti összetartozás napjáról emlékezett meg Orbán Viktor

2023. június 4. – Magyar Nemzet, Index, hirado.hu, ORIGO, Hír TV, M1, Krónika, Népszava, Ripost, Blikk.hu, tenyek.hu

„Öszetartozunk” – írta Orbán Viktor a nemzeti összetartozás napja alkalmából a Facebook-oldalán közzétett bejegyzésben. A miniszterelnök Kalmár Pál Szép vagy, gyönyörű vagy, Magyarország című dalát osztotta meg a közösségi oldalán.

Kövér László: a XXI. században sincs nagyobb megtartó erő, mint az Isten, haza és család

2023. június 2. – MTI, Hirado.hu, HírTV, PestiSracok, Maszol.ro, MagyarNemzet

A szuperszonikus rakéták, a kvantumszámítógépek és a korlátlanul vélt emberi szabadság korában, a XXI. században sincs nagyobb megtartó erő, mint az Isten, haza és család - hangoztatta Kövér László a székelyudvarhelyi Tamási Áron Gimnázium végzős diákjainak ballagásán. Rámutatott arra: Isten nélkül lehet élni, "de az az élet iránytű nélküli, és a semmibe tart". Gyökértelenül bárhol lehet élni a nagyvilágban, de "otthonlétben" élni csak a szülőföldön lehet, ott a legbiztonságosabb. Család nélkül, hitestárs és a születendő gyermekek iránti felelősség- és áldozatvállalás nélkül is lehet élni, csak nem érdemes: csak a családi szeretetközösség ad értelmet és érzelmi biztonságot az életnek. Az Országgyűlés elnöke szerint a szülők, tanárok és politikusok felelőssége megnyitni a fiatal nemzedék számára a lehető legnagyobb biztonsághoz vezető utat, miközben ismét fegyverkezés zajlik világszerte, és Európán kívüli érdekcsoportok "ki akarják forgatni az európai embereket otthonukból és önmagukból".

Gulyás Gergely: a magyar nemzetnek nincsenek határai

2023. június 4. – MTI, MagyarNemzet, Hirado.hu, Magyarszo.rs, Vajma.info, Demokrata, HírTV

A nemzeti összetartozás alapja, hogy minden magyar tudja és tapasztalja meg: a magyar államnak vannak határai, de a magyar nemzetnek nincsenek! - mondta a Miniszterelnökséget vezető miniszter vasárnap Sátoraljaújhelyen a nemzeti összetartozás napja alkalmából tartott megemlékezésen. Gulyás Gergely a Rákóczi Szövetség szervezésében tartott eseményen kiemelte: a magyar állam, az anyaország feladata, hogy miközben támogatja a szülőföldön maradási és boldogulást, minden magyar otthona legyen. "Trianon nagy tapasztalata, hogy a szétszakítottságban is ki kell tartanunk egymás mellett, tudnunk kell egymásról. Tudnunk kell, milyen értékes a templom és az iskola, a cserkészcsapat és a sportegyesület, a táncház és színjátszókör, a kórus és a hagyományőrző huszáregyesület" - jelentette ki a miniszter. Kitért arra, hogy amikor fájdalommal emlékezünk az ország megcsonkítására, egyidejűleg mégis ünnepeljük azt, hogy 103 év után is megmaradtunk. "Hogy megfogyva bár, de törve nem, ma



is élünk. Élünk a Partiumban és Erdélyben, a Délvidéken és a Felvidéken, a Muravidéken, és iszonyatos megpróbáltatások közepette kitartunk Kárpátalján is" - mondta.

Csák János: ha ápoljuk kultúránkat, megőrizzük identitásunkat, cselekvőképesek leszünk

2023. június 3. – MTI, MagyarNemzet, ORIGO, MagyarHírlap, Szekelyhon

Ha ápoljuk kultúránkat, megőrizzük identitásunkat, cselekvőképesek leszünk - mondta Csák János kulturális és innovációs miniszter a Duna-nap megnyitóján szombaton Torockón. A miniszter felidézte: idén három, kétszáz évvel ezelőtti eseményt ünnepel az ország: 1823-ban véglegesítette Kölcsey Ferenc a Himnusz kéziratát, született Petőfi Sándor és Madách Imre. Ez a magyar kultúra gyökérzete, ami olyan sűrűn szövött, hogy amikor összetartozásról beszélünk, akkor az nem vágyálom, nem múltba révedés, hanem ennek "a szövetnek az ápolása" - mondta a miniszter, aki szerint ezért fontos, amit a Duna Médiaszolgáltató Torockón és minden nap 24 órában végez. "Meg kell őriznünk ezt a kultúrát, ez a közös kincsünk" - fogalmazott.

Potápi Árpád János: Trianonból erőt nyerhetünk

2023. június 4. – MTI, Magyar Nemzet, ORIGO, Ripost, Magyar Hírlap, teol.hu. Demokrata.hu, hirado.hu

Június 4-e sokáig gyásznapi volt, 2010 óta kimondjuk azt is, hogy Trianonból erőt nyerhetünk - mondta a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára vasárnap Dombóváron, a nemzeti összetartozás napján tartott emlékezésen. Potápi Árpád János úgy fogalmazott: a nemzeti összetartozás napja a veszteséget nem akarja elfeledtetni, nem is lehetne. A trianoni békeszerződés óta eltelt száz éven végigtekintve azt látni, hogy a magyarság "minden esélytelenség ellenére él és virul, a Kárpát-medence legnagyobb népe" - tette hozzá az államtitkár a Nemzeti összetartozás terén megjelent mintegy száz emlékező előtt. Felszabdalták az országot, szétszakították a családokat, meggyengítettek minket, óriási terheket raktak ránk, és mégis felépültünk, van jövőképünk - mondta.

Szilágyi Péter: büszkén kijelenthetem, több mint egy évszázaddal Trianon után él a magyar nemzet a Kárpát-medencében

2023. június 4. – MTI, MagyarHírlap, Karpatinfo.net, Webradio.hu

Több mint egy évszázaddal a trianoni békediktátum után él a magyar nemzet a Kárpát-medencében - mondta a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkára vasárnap a nemzeti összetartozás napja alkalmából rendezett megemlékezésen az ausztriai Németóváron. Szilágyi Péter a Szent István-szobornál tartott megemlékezésen elmondta: 1920. június 4-én, a trianoni béke aláírásának napján az ország gyászolta "többek között területe és vasúthálózata kétharmadának, erdei 90 százalékának elvesztését. De legfőképp azt a több mint hárommillió magyart, akik az ország határain kívül rekedtek". És bár a történelem az évszázadok során sokszor bánt kegyetlenül a magyarokkal, de "bízunk nemzetünk erejében



és szívósságában" - mondta. Ez tartott meg bennünket ezeréves múltunk során, és ez fog megtartani a jövőben is - tette hozzá.

Rétvári Bence: háborús időkben a háborúból ki kell maradni

2023. június 4. – MTI, ORIGO, HírTV, MagyarNemzet, Demokrata, Hirado.hu

Háborús időkben a háborúból ki kell maradni és a magyarságért minden keretek között ki kell állni - fogalmazott a Belügyminisztérium parlamenti államtitkára a zebegényi Trianon-emlékműnél vasárnap, a nemzeti összetartozás napján mondott beszédében. Rétvári Bence, aki egyben a térség KDNP-s országgyűlési képviselője, azt mondta: akinek a határon túli magyarok nem fontosak, annak egy idő után a határon inneni magyarok sem fontosak. A magyaroknak mindig össze kell fogniuk, "nekünk mindig elsősorban a magyarokra kell gondolnunk, és minden magyarnak ki kell állnia minden magyarért" - fogalmazott az államtitkár. Felidézte, hogy 103 éve a magyar vezetők nem álltak ki a magyarokért, hanem mások jóindulatára bízta, mi lesz a jövője az erdélyi, a kárpátaljai, a felvidéki, a délvidéki, a burgenlandi magyaroknak.

Menczer Tamás: a külhoni magyarokért kiállni csak egy erős ország tud

2023. június 4. – MTI, ORIGO, MagyarNemzet, Ripost,

A külhoni magyarokért kiállni csak egy erős ország tud, a magyar kormánynak mindig voltak olyan stratégiai céljai, amelyekért a válságok alatt is harcolt - mondta Menczer Tamás, a Külgazdasági és Külügyminisztérium kétoldalú kapcsolatokért felelős államtitkára vasárnap, a nemzeti összetartozás napján Piliscsabán rendezett megemlékezésen. Menczer Tamás, aki egyben Pest vármegye 2. számú választókerületének fideszes országgyűlési képviselője, ilyen stratégiai célkitűzésnek nevezte a munkahelyek, a nyugdíjak és a rezsicsökkentés védelmét, valamint kiemelten fontosnak nevezte a családok támogatását, mert "minden magyar gyermek egy újabb őrhelyet jelent". Az államtitkár hozzátette, a külhoni magyaroknak is az a jó, ha a politikai kapcsolatok kiegyensúlyozottak, és a szomszédos országokkal közösen építenek egy sikeres Közép-Európát, ahol a nemzetiségek nem elválasztanak bennünket, hanem összekötnek.

Soltész Miklós: a hit, nyelv és kultúra erősítésére van szükség a megmaradáshoz

2023. június 4. – MTI, Hirado.hu, MagyarNemzet, Szekelyhon

Mind a külhoni magyaroknak, mind a Magyarországon élő nemzetiségeknek a hit, a nyelv és kultúra erősítésére van szükségük ahhoz, hogy szülőföldjükön megőrizték nemzeti identitásukat - hangoztatta a Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkára vasárnap a székelyföldi Szentegyházán, ahol magyarországi nemzetiségi fiatalokkal együtt vett részt a nemzeti összetartozás napja alkalmából tartott rendezvényen. Az esemény kapcsán Soltész Miklós az MTI-nek telefonon elmondta: először szerveztek Magyarországon határain kívül alumni-találkozót a magyarországi nemzetiségi középiskolák egykori ösztöndíjasai számára, bemutatandó, hogyan éli meg a magyarság kisebbségi helyzetben a nemzeti összetartozás élményét.



KDNP: fontos megőrizni a nemzeti egységet és magyarságunkat

2023. június 4. – MTI, ORIGO, MagyarNemzet, HírTV

A nemzeti összetartozás napja rávilágít arra, hogy milyen fontos megőrizni a nemzeti egységet és magyarságunkat - írta a Kereszténydemokrata Néppárt (KDNP) parlamenti frakciójának vezetője az MTI-hez vasárnap eljuttatott közleményében. Simicskó István felidézte: 1920. június 4-én, a versailles-i Kis-Trianon kastélyban került sor az első világháborút lezáró békeszerződés aláírására a szuverenitását mintegy négy évszázados idegen uralom alól éppen csak visszaszerző Magyarország, és az antant hatalmak között. Az utókor joggal tartja békediktátumnak, hiszen hazánknak igazából nem volt beleszólása a feltételek alakításába - mutatott rá.

Szili Katalin: a 21. század kihívásaira erős nemzetként kell választ adni

2023. június 4. – MTI, MagyarNemzet, ORIGO, PannonRTV

Erős nemzetként kell választ adni a jelen kihívásaira, erős nemzetként kell a nemzetek Európája erőforrásának lenni - jelentette ki Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó a felvidéki Éberhardon, a nemzeti összetartozás napjának alkalmából az Apponyi Albert gróf végső nyughelyén tartott megemlékezésen szombaton. Szili Katalin beszédében rámutatott: a Trianon óta eltelt 103 évben a magyarság már bebizonyította, hogy egységes nemzet az elválasztó határok ellenére is, ugyanakkor tudatosítani kell a szomszédos államokkal, a cél nem az, hogy a jelenlegi status quo megváltozzon, hanem hogy a mai európai helyzetben olyan összefogás és együttműködés alakuljon ki, amely egy lehetséges új európai súlypontot is teremthet.

Szilágyi Péter: a nemzeti öntudat és a remény adott erőt a magyarságnak Trianon után

2023. június 4. – MTI, ORIGO, Magyar Nemzet, PannonRTV

A nemzeti öntudat és a remény adott erőt az országhatárokon kívül rekedt magyaroknak Trianon után. A remény, hogy lesz magyar jövő a Kárpát-medencében - hangsúlyozta a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkára szombaton a Veszprém vármegyei Porván. Szilágyi Péter az Összetartozás hídjának ünnepélyes átadó ünnepségén kiemelte: a magyarságot a "trianoni békediktátumot" követően éltette a remény, hogy "anyanyelvünk, hagyományaink és kultúránk nem csupán az emlékezet részei lesznek, hanem a mindennapok valósága".

A nemzeti összetartozás élő valóság

2023. június 3. – Borsodi Attila – Magyar Nemzet

Potápi Árpád János szerint a közösen elért eredmények ellenére sem dőlhetünk hátra. Az autonómiát mint célt nem szabad feladni, mert ha megtesszük, akkor ez is veszélyezteti a nemzeti közösségeink megmaradását – jelentette ki lapunknak Potápi Árpád János. A Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára kifejtette: fontos, hogy a határon túli



magyar közösségek vállalják a küzdelmet a céljaikért, amihez minden segítséget megadunk nekik. A politikus kulcskérdésnek tartja, hogy a romló demográfiai helyzetre megoldást találjunk a külhonban is.

(A cikk teljes terjedelmében a Magyar Nemzet 2023. június 3-i számában olvasható).

Potápi Árpád János: bármilyen nehézség ellenére összeköt bennünket közös kultúránk, történelmünk, anyanyelvünk és szokásaink

2023. június 3. – MTI, MagyarNemzet, Vasarnap.hu, Szekelyhon, Karpathír.com

Bármilyen nehézség ellenére összeköt bennünket közös kultúránk, közös történelmünk, közös anyanyelvünk és szokásaink - mondta Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikai államtitkára szombaton Torockón. Az államtitkár a Duna-napon ünnepi köszöntőjében felidézte: 13 évvel ezelőtt döntött arról a magyar Országgyűlés - a kettős állampolgárságról szóló törvény után - hogy június 4. ne csak a trianoni békediktátumra emlékező gyásznapi, hanem a nemzeti összetartozás napja is legyen. Hosszas viták előzték meg a parlamenti döntést, de úgy gondolták, lehetőséget kell adni arra, hogy ne csak a gyászos emlékeztető évekre, évszázadokra emlékezzenek, ne csak Trianonra és a békeszerződésre, amellyel akkor úgy tűnt derékba török nemzetünk történetét. Azt szerették volna, hogy az elmúlt évszázadok és az azóta eltelt 103 esztendő sikeres történeteire is emlékezzenek, adjanak reményt a 21. századi fiataloknak, hogy ők is fizikai valójukban éljék meg a nemzeti összetartozás élményét - mondta Potápi Árpád János, hangsúlyozva: azt az élményt, amit csak itt, Erdélyben, Felvidéken, Kárpátalján vagy a Délvidéken lehet megélni.

Szili Katalin: Duray Miklós a nemzet lelkiismerete volt

2023. június 2. – MTI, Hirado.hu, MagyarHírlap, Nepujzag.hu, Maszol

Duray Miklós a nemzet lelkiismerete volt - jelentette ki Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó pénteken az erdélyi Torockón, ahol a Duna-házban Duray Miklós-emlékszobát és emléktáblát avattak. "Amikor Duray Miklósról emlékezünk, és ezt a szobát róla nevezzük el, benne van kicsit a mi aggodásunk is a nemzetünkért, de az az összefogás is, mely az elmúlt 103 évben soha nem látott magasságokat ért meg" - mondta Szili Katalin, aki kortársként, barátként idézte fel a tavaly decemberben elhunyt felvidéki politikus alakját. Emlékeztetett a 2004. december 5-i eredménytelen népszavazásra, és arra, hogy Duray Miklós érvelt a legharcosabban a nemzet egysége mellett Gyurcsány Ferenc akkori miniszterelnökkel szemben. "Nemmel pedig nem lehet építeni nemzetet" - idézte a felvidéki politikust.

Szilágyi Péter: mi, magyarok kiálltuk Trianon próbáját

2023. június 2. – MTI, Hirado.hu

Trianon tragédiája nem csak veszteségeket hozott. Döntő próbatétel volt ez nemzetünk számára: a hit, az állhatatosság és a nemzeti összetartozás próbatétele - hangsúlyozta Szilágyi Péter, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkára a Papp-Váry Elemérné Sziklay Szeréna halálának 100. évfordulója és a nemzeti összetartozás napja



alkalmából rendezett megemlékezésen a Fiumei úti sírkertben pénteken. A Nemzeti Örökség Intézete rendezvényén a politikus úgy fogalmazott: mi, magyarok nem csak kiálltuk, de ma is kiálljuk ezt a próbát. Trianon valósága nem múlt el, Magyarországot ma is nemzeti közösségeink veszik körbe a Kárpát-medencében - mutatott rá. Szilágyi Péter elmondta, Papp-Váry Elemérné Sziklay Szeréna egy felvidéki költőnő volt, ő írta a Magyar Hiszekegy című verset, amely egy nemzet imádságává vált.



MSZP: egy nemzet akkor lehet sikeres, ha nem megosztott sorsfordító kérdésekben

2023. június 4. - MTI, Népszava, Mszp.hu, HírTV, Vg.hu

Egy nemzet akkor lehet sikeres, ha sorsfordító kérdésekben nem megosztott, azoknak pedig súlyos politikai felelősségük van, akik megosztanak egy nemzetet, hiszen ezzel az összetartozást gyengítik - hangoztatta Molnár Zsolt, az MSZP pártigazgatója, az Országgyűlés nemzeti összetartozás bizottságának alelnöke vasárnap, az Új Köztemetőben tartott, online követhető sajtótájékoztatóján. Az ellenzéki politikus kiemelte, hogy a nemzeti összetartozás napján a '48-49-es hősökről is meg kell emlékezni, akik a nemzet függetlenségért, szuverenitásáért harcoltak. A magyar nemzet példátlanul egységes volt ebben az időszakban. Az akkori célok és a 12 pont pedig még ma, csaknem 200 évvel később is érvényesek - mondta. Kijelentette: patrióta szociáldemokratáknak hisznek abban, hogy a következő időszakban a Kárpát-medencében a nemzetek között értelmes párbeszéd lesz, az unió alapértékei érvényesülni fognak. "Hisszük, hogy a Kárpát-medencei magyarság még legalább ezer évig békében és egyetértésben fog élni más népekkel" - fogalmazott.

Fővárosi adománygyűjtő akció indul Beregszász megsegítésére

2023. június 4. – MTI, Hirado.hu, Hírek.ma, Portfolio

Adománygyűjtő akciót indít Beregszász megsegítésére Karácsony Gergely főpolgármester és Baranyi Krisztina (független), Ferencváros polgármestere. A nemzeti összetartozás napján, vasárnap a főpolgármester Facebook-oldalán megjelent közös videóüzenetben Karácsony Gergely kijelentette: 103 évvel ezelőtt a trianoni döntés a fájdalmában egységesítette a nemzetet. "Ma már közös fájdalmaink sincsenek, mert a politikai vitáink egyre inkább arról szólnak, hogy ki tartozik a nemzethez, és nem az, hogy mi a nemzet érdeke" - fogalmazott a főpolgármester, hozzátéve: lehet vitatkozni azon, hogy mi a nemzet érdeke, de az soha nem lehet vita tárgya, hogy ki tartozik a nemzethez. És nem lehet vita tárgya az sem, hogy szolidaritást kell vállalni azokkal a közösségekkel, akik a határon túl élnek magyarként - mutatott rá.





Potápi Árpád János: példaértékű a szórványban élő magyarság számára a magyarpéterfalvai óvoda megépítése

2023. június 2. – MTI, Hirado.hu, Korkep.sk, Maszol.ro, MagyarHírlap, KrónikaOnline

Példaértékűnek nevezte a szórványban élő magyarság számára a magyarpéterfalvai óvoda és napközi építését Potápi Árpád János nemzetpolitikai államtitkár pénteken. Az államtitkár az MTI-nek telefonon nyilatkozva úgy fogalmazott: kevés olyan beruházás volt az elmúlt években, ahol személyesen jelen tudott lenni az alapkövetésen és az átadáson is. Az egyik ilyen volt a magyarpéterfalvi óvoda - idézte fel. Kiemelte: az itt élő magyarság a román többségű környezetben is kitartott a szokásai, a hagyományaik, a magyar identitásuk és református hitük mellett. Ez példaértékű a szórványban élő más magyarok számára is. Sosem szabad feladni, ha van összefogás, akkor lehet eredményeket elérni és meglehet tartani a magyar identitást - hangsúlyozta.

Iohannis Trianon-évfordulós kisebbségvédelmi díja és a romániai magyarellenesség

2023. június 2. – Balogh Levente – Krónika

A Krónika cikke szerint „az őshonos kisebbségek ügyét a felszín alapján rendezettnek vélik, hiszen Romániában egy németet választottak elnökké – az már mellékes, hogy önmagát román nemzetiségűként határozza meg, mint ahogy természetesen az is, hogy amúgy az országban az őshonos közösségek anyanyelvhasználata és anyanyelvi oktatása nem teljes körűen rendezett, sőt gyakran román hatósági üldöztetést kell elszenvednie. Mára egyértelmű, hogy Iohannis államfői jelölése, illetve megválasztása kitűnő PR-fogás volt Románia részéről, amit a művelt Nyugat simán benyelt. Hiszen ha kisebbségi államfő ül az elnöki palotában, akkor bizonyára minden rendben van ezen a téren. De ha nincs, az sem érdekes, az ilyesmit jobb nem firtatni, hiszen akkor kiderülne, hogy több nyugat-európai országban sem a legrózsásabb az őshonos nemzeti közösségek helyzete”.

Elrajtolt a Duna-nap Torockón

2023. június 2. – MTI, maszol.ro

Erdély jellegzetes ízvilágával és hagyományos kézműves termékeivel várták a pénteken rajtolt Duna-napra kilátogatókat a Fehér megyei Torockón. A kilencedik alkalommal megszervezett rendezvény idén háromnaposra bővült, újdonsága, hogy az anyaországi és erdélyi résztvevők mellett a Kárpát-medence minden szegletéből érkeznek látogatók. Szép számmal voltak érdeklődők a pénteken délután megnyílt kézművesvásáron és Ízek utcáján is, ahol a hagyományos erdélyi ízek és kézművestermékek közül lehetett válogatni a zakuszkától a fűszeres sajtokig. A Székelykő lábánál már pénteken vásári hangulat uralkodott, sokan ízlelgették, vásárolták a jellegzetes hegyvidéki gyümölcsökből készült házi készítményeket, az áfonyalekvárt, bodza- és málnaszörpöt, a homoktövis-kivonatot, és házimézből is bőven volt választék. A dél-erdélyi szórvány egyik legmagyarabb településének számító Torockóra szombaton a többi határon túli régióból is érkeznek mesterek, vendégek. Az ortodox pünkösöd



miatti hosszú hétvége ugyanakkor számos turistát is vonzott az épített öröksége és természeti látványosságai miatt egyaránt híres településre.

Az összetartozás fontosságára figyelmeztet vasárnapról Marosvásárhelyen az unitárius harang

2023. június 3. – szekelyhon.ro

Alsócsernátoni mester faragta haranglábon szólal meg újra egy 1697-ben öntött unitárius kis harang június 4-én, vasárnap Marosvásárhelyen, a Nemzeti Összetartozás Napján. Marosvásárhelyen immár hagyománnyá vált, hogy megünnepelik június 4-ét, a Nemzeti Összetartozás Napját. Mint ismert ezt a napot 2010-től ünnepeľjük, és az 1920-as trianoni békeszerződés aláírásának évfordulójára emlékeztet. Marosvásárhelyen tíz évvel ezelőtt egy almafát ültettek el ez alkalomból a Bolyai téri unitárius egyházközség udvarán. Az idei ünnepség különleges lesz, hiszen, mint Cseh Gábortól a Marosvásárhely-Zalaegerszeg Baráti Társaság elnöke a Székelyhonnak elmondta vasárnap 16 óra 30 perctől egy haranglábat avatnak fel a Bolyai téri unitárius templom udvarán.

Tusványosról tartottak előadást a Collegium Varadinumban

2023. június 3. – Bihari Napló

Idén harminckettedik alkalommal szervezik meg a Bálványosi Nyári Szabadegyetemet és Diáktábort július 18-23. között Tusnádfürdőn, ennek okán péntek délután, a Collegium Varadinum meghívására előadást tartott az eseményről Horváth Réka, a hivatalos erdélyi szervező, a Magyar Ifjúsági Tanács (MIT) elnöke, illetve Popa Ilona, a Tusványos erdélyi főszervezője. A két meghívott a tusványosi rendezvényszervezések folyamatáról, kihívásairól, tapasztalatairól, érdekességeiről, illetve a szervezői csapatról beszélt a jelenlévőknek a Mihai Viteazul utcai Collegium Varadinum alagsori konferenciatermében tartott találkozón. Az első szabadegyetemet 1990 nyarán Bálványosfürdőn, David Campanale, a BBC brit újságírójának ötlete alapján szervezték meg fiatal magyarországi és erdélyi politikusok, köztük Németh Zsolt, a Fidesz képviselője, valamint Toró T. Tibor és Szilágyi Zsolt. Az első szabadegyetemet a Fidesz kisebbségi titkársága, az angol Fiatal Szociál-Liberális Demokraták és az erdélyi Magyar Ifjúsági Szervezetek Szövetsége rendezte. Ma a hivatalos főszervező a magyarországi Pro Minoritate Alapítvány, erdélyi részről pedig a kolozsvári székhelyű ernyőszervezet, a Magyar Ifjúsági Tanács.

Elemző a Krónikának a pedagógussztrájkról és a belpolitikai helyzetről: fennáll a magyarellenesség erősödésének a veszélye

2023. június 3. – Krónika

A pedagógus-szakszervezeti vezetők vagy túlbecsülték a zsarolási potenciáljukat, vagy más mozgatórugók is vannak a tiltakozás mögött – mutatott rá a Krónikának Pászkan Zsolt elemző. A budapesti Külügyi és Külgazdasági Intézet nagybányai születésű Románia-szakértője kifejtette, akár összejátszás is lehet a tanügyi érdekképviseletek és a Szociáldemokrata Párt



(PSD) között, és mind a PSD, mind a Nemzeti Liberális Párt (PNL) taktikázik, és az ellenzékbe vonulást is fontolgatja. Eközben az RMDSZ sorsa nem a saját kezében van, a fejlemények függvényében pedig nem zárható ki a magyarelleses vonulat erősödése sem.

Politikai pályafutásáért, „a különböző etnikumok harmonikus együttélésének támogatásáért” díjazták Iohannist

2023. június 4. – Krónika

Románia ismét bebizonyította, hogy teljes mértékben megfelel a schengeni csatlakozás kritériumainak, felelősségteljesen és hatékonyan kezeli külső határait – jelentette ki szombaton Düsseldorfban Klaus Iohannis, amikor ünnepélyes keretek között átvette a Bad Harzburgi Polgári Alapítvány Német Polgári Díját. Beszédében az államfő kijelentette, hogy egy esetleges pozitív döntés az idei évben Románia schengeni csatlakozásáról nagyon fontos jelzés lesz az ország polgárai számára a közös európai projektbe való tartozásról. Iohannis elmondta, hogy a díj Románia polgárai számára is különleges jelentőséggel bír, akik meggyőződéses Európa-pártiak, és mélyen ragaszkodnak a demokratikus európai értékekhez, amelyekért a múltban hatalmas áldozatokat hoztak.

A Szent Korona és a koronázási ékszerek másolata is megtekinthető Torockón

2023. június 4. – maszol.ro

A Szent Korona és a koronázási ékszerek másolata is megtekinthető az erdélyi Torockón a Duna-nap alkalmából, a műtárgyak másolatai a helyi unitárius templomban vannak kiállítva. A Szent Korona és a koronázási ékszerek másolata szombaton helyi idő szerint 15 óráig látogatható a Fehér megyei község központjában található templomban. Az egyébként a Duna-házban, külön teremben őrzött tárgyak Torockó vasbányászatra és vasfeldolgozásra épülő múltjára is utalva vasból készültek. A Szent Korona és a koronázási jelvények másolata Panyik Imre felvidéki díszműlakatos keze munkája. A szintén vasból készült ereklyetartó teteje az Országház kupoláját mintázza, ezáltal is emlékeztetve, hogy a magyar alkotmányjog alapját képező Szent Korona az Országház Kupolatermében található és tekinthető meg. Akárcsak az eredetit, a Szent Korona és koronázási jelvények másolatát is koronaőrök őrzik a torockói unitárius templomban, és a szerencsésebb látogatók még az őrségváltásnak is tanúi lehetnek.

Hogyan lehet vonzó Székelyföld a turisták számára?

2023. június 4. – szekelyhon.ro

Fontos az elméleti tudás, a kutatás, de fontos a gyakorlati tapasztalat megosztása, közös tervek kialakítása, és az, hogy Maros, Hargita és Kovászna megye közösen, Székelyföldként szerepeljen a turisztikai ajánlatokban, egymást segítve vonzza a turistákat a térségbe – hangzott el szombaton a Marosvásárhelyen tartott Székelyföldi turizmus a professzionalizáció útján című konferencián. Neves magyarországi és tapasztalt helyi szakemberek vettek részt a szombati műhelymegbeszélésen, amelynek az volt a célja, hogy végre elinduljon a közös tervezés a három megye szakemberei között, de az is, hogy meghallgassák a tapasztalt



magyarországi szakembereket, akik sikeresen felfuttattak egy-egy vidéket, dolgoznak a turizmus fejlődéséért.

A román művelődési miniszter szerint senki ellen nem irányul, hogy Romániában megünneplik a trianoni diktátum évfordulóját

2023. június 4. – Krónika, maszol.ro, Bihari Napló

A trianoni békeszerződés évfordulója Románia történelmének egyik legfontosabb napja – jelentette ki vasárnapi Facebook-bejegyzésében Lucian Romaşcanu kulturális miniszter. „Ma ünnepeljük Románia történelmének egyik legfontosabb napját, azt a napot, amikor a versailles-i Nagy Trianon-kastélyban aláírt szerződéssel a románok elérték, hogy nemzetközileg elismerjék azon határaikat, amelyekért hősiességgel harcoltak a Nagy Háborúban. Nagy-Románia első alkalommal egyesítette a románok többségét egyazon állam határain belül, és köszönet illeti Emmanuel de Martonne francia geográfust is, aki segítette az új határokat az etnikai valóságnak megfelelően meghúzni” – olvasható a kulturális miniszter bejegyzésében. Romaşcanu ugyanakkor gratulált Titus Corlăţean szenátornak és a Szociáldemokrata Párt törvényhozóinak, akik javasolták, hogy foglalják jogszabályba, hogy június 4-ét a trianoni szerződés napjává nyilvánítják. Erről a 2020/256-os törvény rendelkezik.

Nemzeti összetartozás napja: a trianoni diktátum évfordulójáról emlékeznek meg Erdélyben

2023. június 4. – maszol.ro

Erdély számos településén megünneplik a nemzeti összetartozás napját. A torockói Duna-apon Csécs Márton unitárius esperes üzenete: „Ilyenkor nem azt nézzük, ami elválaszt egymástól, ami különbség közöttünk, hanem azt, ami közös, ami összeköt.” A turizmusáról híres dél-erdélyi magyar település lelkésze a 17. századi unitárius költő, Tordai János soraival köszöntötte a nemzeti egységet Torockón ünneplőket: „Jó az egységben, a szép békeességben együtt lenni. Jó, mert az egység mindenkor gyönyörűséget teremt”. Az MTI beszámolója alapján az unitárius esperes hangsúlyozta: az is egyezés és megegyezés eredménye, hogy a torockói Duna-nap létrejöhetett. És fontos, hogy „van eszme, van esemény, ami bár lehet, hogy csak ideig-óráig, de legalább ideig-óráig elmossa a határokat, a nézeteltéréseket, a sérelmeket, és fel tudunk oldódni abban, ami a miénk. Miénk, mindannyiunké” – mondta Csécs Márton.

Kelemen Hunor: „legyünk büszkék identitásunkra”

2023. június 4. – maszol.ro

Legyünk büszkék magunkra, közösségünkre, identitásunkra – üzenete Kelemen Hunor, az RMDSZ elnöke vasárnap, a nemzeti összetartozás napján. A szövetség vezetője az RMDSZ közösségi oldalán megosztott bejegyzésben fogalmazta meg gondolatait a trianoni békeszerződés aláírásának évfordulójára emlékeztető, nemzeti emléknap kapcsán. „Közösségben élni és a közösséget erősítve megtartani nem kis feladat. Mégis olyan természetes ez számunkra, akár a légzés: mindennapjaink része magyarul szólni egymáshoz a



családban és a baráti körben, magyar iskolába jártni gyermekeinket, magyarul olvasni és fogyasztani a kultúrát. Június 4-e, a nemzeti összetartozás napja ezeket a hétköznapi, mégis fontos tevékenységeket élteti. Legyünk hát büszkék magunkra, közösségünkre, identitásunkra! A múltat nem tudjuk elosztani, nem is akarjuk. De a jövőért, jövőnkért mindannyian felelősek vagyunk” – üzentte Kelemen Hunor.

Felavatták a legnagyobb székely kaput

2023. június 4. – szekelyhon.ro

Felavatták szombaton a Pannonhalmi-dombság szívében lévő Sokorópátkára tervezett, immáron a világ legnagyobb székely kapuja címmel büszkélkedő létesítményt. A Székelyhon végigkövette a székelykapu sorsának alakulását: január elején adtak hírt arról, hogy a Pannonhalmi-dombság szívében található Sokorópátkán a világ legnagyobb székely kapuját készülnek felállítani. A kezdeményezés február közepén kapott új lendületet, amikor közismert zenészek is felkarolták. A szombati magyarországi avatón jelen volt Bassák Attila, Sokorópátka polgármestere és Kara Ákos fideszes országgyűlési képviselő is.

Iohannis: Románia számára kiemelten fontos a nemzeti kisebbségekhez tartozó személyek jogainak védelme

2023. június 4. – Krónika

Az emberi jogok és az emberi méltóság a szabadság, a demokrácia és a szolidaritás által jellemzett társadalmak építésének kulcsfontosságú elemei – mondta Klaus Iohannis államfő vasárnap, amikor a frankfurti Szent Pál-templomban tartott ünnepségen átvette a 2023. évi Franz Werfel emberjogi díjat. Beszédében Románia államelnöke rámutatott, a szabadság, a demokrácia és a szolidaritás által jellemzett társadalmak képesek ellenállni a nacionalista-revizionista nézetek újjáéledésének. „Románia számára a nemzeti kisebbségekhez tartozó személyek nemcsak gazdag kulturális és emberi örökséget jelentenek, hanem valódi hozzáadott értéket is a társadalom egésze számára” – jelentette ki. Iohannis azt mondta, a történelemnek pedagógiai és erkölcsi funkciója is van, a különböző etnikumok történelmének, hagyományainak és kultúrájának ismerete az első lépés a kölcsönös tisztelet és harmonikus együttélés irányába. A román nép esetében nagy hagyománya van a nemzeti kisebbségekkel való toleráns és harmonikus együttélésnek, amit egy ilyen kisebbség tagjaként személyesen is tanúsíthatok – fogalmazott. Mint elmondta, az utóbbi években Romániában a jogi eszközök kiegyensúlyozott rendszerét dolgozták ki az intolerancia megakadályozására és szankcionálására.

Negyven esztendő Marosvásárhely Szabadság úti református egyházközsége

2023. június 4. – maszol.ro

Fennállásának 40. évfordulóját ünnepelte Marosvásárhelyen a Szabadság úti református egyházközség. A nemzeti összetartozás napjának keretén belül szervezett eseményen a templom építéséről, illetve a gyülekezeti élet fontosságáról is megemlékeztek az egybegyűltek. Az ünnepségen részt vett többek között Kató Béla, az Erdélyi Református Egyházkerület

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. június 5.



püspöke, Jakab István, a Maros-Mezőségi Egyházmegye esperese, Ambrus Attila, az Erdélyi Református Egyházkerület ügyvezető főgondnoka, valamint Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke. Kató Béla, az Erdélyi Református Egyházkerület püspöke ünnepi köszöntőjében úgy fogalmazott, ezen a hétvégén ünnepeljük a szentháromság vasárnapját. Az ünnepség imával, az egyházközség kórusának előadásával és a nemzeti himnusszal zárult.

„Nagyon jó volt magyarnak lenni Torockón”. Sikerrel zárult a Duna-napok a Duna Médiaszolgáltató Zrt. vezérigazgatója szerint

2023. június 4. – MTI, Krónika

Nagy sikerrel zárult a Duna-napok programsorozat, nagyon jó volt magyarnak lenni Torockón – mondta Altorjai Anita, a Duna Médiaszolgáltató Zrt. vezérigazgatója vasárnap az MTI-nek. A vezérigazgató kiemelte: az volt az elképzelés, hogy idén először ne csak az anyaországbeliek találkozzanak az erdélyi magyarsággal, hanem háromnapos programmá bővítik az eredetileg másfél napos rendezvényt, és így a Kárpát-medencében élő valamennyi magyarlakta terület képviseltetheti magát. Altorjai Anita úgy fogalmazott: nagy öröm volt találkozni kárpátaljaiakkal, vajdaságiakkal, Horvátországból érkezőkkel, de jöttek vendégek Szerbiából és más külföldi magyar területekről is. A programokat is bővítették, figyeltek arra is, hogy kétszáz évvel ezelőtt született Petőfi Sándor, és Torockón is megünnepelték a nagy költőt.

Nemzeti összetartozás napja Csíksomlyón

2023. június 4. – maszol.ro

Az első világháborút lezáró, 1920. június 4-én aláírt trianoni békeszerződésre, a diktátum következményeire emlékeztek vasárnap délután, a csíksomlyói Fodor Ház melletti Székely Hadosztály emlékműnél. Az RMDSZ Csíki Területi Szervezete által szervezett esemény a hagyományos őrsgállással kezdődött. Székely ruhába öltözött fiatalok álltak őrseget a magyar és székely történelmi zászlókkal, mécsesekkel, fáklyákkal körülölelt emlékműnél. Tóth László, Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusának főkonzulja a 103 évvel ezelőtti békeszerződés következményeire hívta fel a figyelmet. Kiemelte, hogy a Magyar Országgyűlés június negyedikét a nemzeti összetartozás napjává nyilvánította a diktátum elfogadásának 90. évfordulóján.

Zászlókat téptek le a megemlékezést követően

2023. június 4. – szekelyhon.ro

Magyar és székely zászlókat téptek le és szórtak szét vasárnap délután a székelyudvarhelyi Kossuth Lajos utcában a trianoni békediktátum évfordulóján. A helyi és az állami rendőrség a helyszínen kérte számon a gyanúsítottakat, majd bekísérte őket az őrse; a megemlékezést az eset nem befolyásolta. A helyi rendőrségnek egy galaci származású személyt sikerült azonosítania, másik három jelenlévő azonban megtagadta az igazoltatást, őket bekísérték az állami rendőrségre. A tett besorolását az állami szerveknek kell megállapítaniuk – tudta meg a szekelyhon.ro László Szabolcstól, a Székelyudvarhelyi Helyi Rendőrség vezetőjétől. Székelyudvarhelyen 17.30-kor kezdődött az emlékünnepe a Városháza téri Millenniumi Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. június 5.



emlékoszlopnál, ahol a Tamási Áron Gimnázium kórusa lépett fel, majd ünnepi beszédek következtek; a beszédek végén az emlékoszlopnál elhelyezték a megemlékezések koszorúit. 19 órától a Székesfehérvári Balett Színház Fantomfájdalom című táncdrámáját adták elő, ez a trianoni békediktátum századik évfordulójára készült.



Együttműködési megállapodást írt alá a Nemzeti Emlékezet Intézete és a Selye János Egyetem

2023. június 2. – felvidek.ma, ma7.sk

Ma délelőtt ünnepélyes keretek között írta alá Nemzeti Emlékezet Intézete (Ústav pamäti národa) és a Selye János Egyetem közötti memorandumot az egyetem Rektori Hivatalának üléstermében Jerguš Sivoš elnök és Juhász György rektor. A memorandum aláírásán jelen volt Bukovszky László, a Szlovák Kormány nemzeti kisebbségért felelős kormánybiztosa, Bukor József rektorhelyettes, Somogyi Alfréd dékán, valamint a Nemzeti Emlékezet Intézetének munkatársai: Peter Jašek és Adela Martinkovičová. Az eseményen került sor az egyetem Református Hittudományi Karának XX. Századi Egyháztörténeti Kutatóintézete megalapításának bejelentésére is. Juhász György köszöntőjében rámutatott, egy állami felsőoktatási intézmény és egy nagy állami intézmény kölcsönös együttműködésről szóló megállapodásának alapjai a közös tudományos együttműködés, a közös kutatás és a szakértelem. „Együttműködésünk lényege a közelmúlt tudományos kutatása a 20. század eseményeinek jobb megértése céljából. Az ilyen tudományos tevékenység nem ismer sem politikai ideológiát, sem nemzetiséget. Csak minőségi lehet” – szögezte le.

„Egységben a Szövetség!”

2023. június 2. – felvidek.ma

A Szövetségen belül jelenleg a programalkotás pillanatánál tartanak, s örömmel nyugtázták, hogy a Híd-platformnak új elnöke lett Rimaszombatban, ami azt jelenti, hogy a hétvégén újra betöltésre kerülnek a Most-Híd 2023-ba távozók által megüresedett helyek. „Egyáltalán nem mindegy, hogy milyen kondícióban indulunk neki a választásnak. Ezért is fontosak az ilyen jellegű rendezvények is, ahol az emberekkel tudunk találkozni. Visszacsatolást kapunk a munkánkról, hogy ők azt miképpen látják” – nyilatkozta Forró Krisztián, hozzáfűzve, hogy az elkövetkező hónapok azzal telnek majd, hogy meghallgatják a választópolgárok véleményét, mert a helyiek problémáira kívánnak reflektálni és válaszokat adni. Rimaszombatban elkezdődött a háromnapos JúniusFeszt, mely rendhagyó módon közéleti kerekasztal-beszélgetéssel vette kezdetét. A Szövetség országos elnöke vázolta, hogy tavaly októberben történelmi sikert értek el, amikor a Szövetség összesen 54 megyei képviselőt juttatott a megyei önkormányzatokba, ennek köszönhetően a párt a legerősebb Szlovákiában. Külön gratulált a Rimaszombati járásnak, hiszen itt lett a Szövetség pártnak a legtöbb polgármestere.



Magyarnak lenni és maradni: összetartozás napja Éberhardon

2023. június 3. – ma7.sk, felvidek.ma

Százhárom éve, hogy tinta került a trianoni békeszerződésre, amely az akkori Magyarország megcsonkítására adta áldását. Ez a tinta azóta sem száradt be, és vörösen folydogál minden magyar szívben. Mára június 4. a nemzeti összetartozás napjává nemesedett a magyar kormány 2010-es kezdeményezésének köszönhetően. Azt kívánja erősíteni, hogy bár határok választanak el minket, az érdekünk közös. Magyarnak lenni és maradni Európa szívében. Az éberhardi Apponyi-kápolnában tartottak ökumenikus istentiszteletet a megemlékezés alkalmából. Zsidó János esperes-plébános és György András református lelkész hirdette az ígét és mondott imát, valamint kért isteni áldást nemzetünkre, hogy a megcsonkított fa kizöldüljön, és a rossz jóra forduljon. Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó, az Országgyűlés volt elnöke is tiszteletét tette a megemlékezésen. Kihangsúlyozta, hogy a romániai Torockóról érkezett, ahol Duray-emlészobát avattak a tegnapi nap folyamán, ahova a magyar koronázási ékszereket is szállították, amelyet szintén egy felvidéki magyar díszműlakatos készített. Ez is bizonyítja, mennyire összekapcsol minket magyarságunk és több, mint száz év után is összetartunk.

Vavrek István: Maradok a pártban

2023. június 3. – ma7.sk

A május 15-én kinevezett Ódor-kormány első ülésének napirendjén szerepelt az Európa Tanács kisebbségvédelmi keretegyezménye egyes részeinek, illetve a miniszteri bizottság ajánlásainak a beillesztése a szlovákiai jogrendbe. Ezek elsősorban a roma közösséget érintik, s ez az apropója annak, hogy felkerestük Vavrek István roma politikust. A 2016–2020-as választási ciklusban a Híd párt színeiben a törvényhozásba is bejutott, így ő volt az első szlovákiai magyar roma parlamenti képviselő. Vavrek István, aki a nyitrai Konstantin Filozófus Egyetemen szerzett diplomát, főállásban a rimaszombati Kereskedelmi Akadémia matematikatanára, Besztercebánya megye képviselője, s emellett továbbra is vezeti a Ternipe polgári társulásnak a roma közép- és főiskolásoknak szóló projektjeit. A Kereskedelmi Akadémiát említve megjegyeztem, hogy a Ma7 médiacsalád által rendezett nagy sikerű szavalóverseny egyik felfedezettje, az östehetségnek számító Molnár Tibor szintén az iskola diákja, amit Vavrek István is nagy örömmel nyugtázott s kiemelte, hogy a siker kolléganője, Kovács Ildikó felkészítő munkáját is dicséri.

Új erőre kaphat a Szövetség?

2023. június 3. – Matyi Tamás – ma7.sk

Alig másfél évvel a megalakulását követően máris több korábbi vezető politikus is elhagyta a Szövetséget. A választások előtt három hónappal kirobbant politikai belharc kétségtelenül rosszkor jött a pártnak, aminek így csak kevés ideje maradt a problémák megoldására. A Most-Híd platform egyes politikusainak távozása azonban egy sokak által régóta várt egységes arculat megteremtését is eredményezheti a Szövetségen belül, aminek politikusai egy jól felépített kampánnyal akár előnyükre is fordíthatják a platformszakadást. Amikor alig három évvel ezelőtt az MKP a Most-Híd és az Összefogás elnökei aláírták az együttműködésükről szóló



szándéknyilatkozatot, sokan úgy vélték, hogy végre újjáalakulhat egy egységes felvidéki magyar képviselő Szlovákiában. Ezt az elképzelést erősítette meg 2021 októberében a Szövetség megalakulása, ami már ténylegesen is egy pártba (bár a mai napig külön platformokba) tömörítette a három elődpártot. Alig másfél évvel az új magyar párt létrejötte után azonban újra nyilvánvalóvá vált, hogy a felvidéki magyar összefogás továbbra sem zökkenőmentes.

Sziasztok, madárok!

2023. június 3. – Pomichal Krisztián – ma7.sk

Precedensértékű választások lesznek ősszel Szlovákiában. Talán a helyzet nem annyira végzetes, mint azt sokan gondolják, de, ha nagyon lecsupaszítjuk a dolgot, tulajdonképpen szeptember 30-án dől el, lesz-e még valaha magabíró politikai képviselő a felvidéki magyarságnak. A Lengyel László-féle szürke pulóverben járó közhely, hogy az új kampányidőszak ott kezdődik, ahol az előző véget ért, de némi spéttel, május végére csak beindult a politikai csúcsüzem Szlovákiában is. Miután az Eduard Heger vezette korlátolt értelmű társaság végrehajtotta a bravúrt, és bukása körülményeiben még dicstelen regnálását is alulmúlta, kinyílt a tér, felpezsdült az élet. Mielőtt azonban rátérnénk a magyar szavazatokra pályázó magyar szövetségekre, pártokra, fórumokra és csokidrazsékra (erről mindjárt), akad itt még néhány tételmondat, amelyről érdemes beszélnünk. A jelek szerint a 2023-as előrehozott lesz az első olyan választás Szlovákia rövidke történetében, amelyen a szlovák pártok tényleg nekiveselkednek a magyar szavazatok összegereblyezésének. A kilencvenes években egyetlen szlovák formációnak sem jutott eszébe direktben megszólítani a magyar szavazókat.

Nagyszombat megye nyílt napján, Berényi Józsefnél jártunk

2023. június 4. – ma7.sk

Nyílt napot tartott Nagyszombat megye önkormányzata. A megyeházán bemutatkoztak a régió legfontosabb turisztikai állomásai. A megyeelnök és az alelnökök irodájukban fogadták a vendégeket. Berényi Józsefnél, Nagyszombat megye első alelnökénél jártunk. Június harmadikán tartotta meg a már hagyománnyá vált nyílt napját Nagyszombat megye. A megyeháza udvarán gasztronómiai és kézműves kiállításra került sor a megye által működtetett oktatási és szociális intézmények jóvoltából. Az épületben a régió turisztikai látványosságainak makettjeit és működését mutatták be, mint például a jókai vízimalomét. Bemutatkozott a pöstyéni repülőtér is, ahonnan az idén nyáron akár Tel Avivba is elrepülhetnek az érdeklődők. A megye által fenntartott szakközépiskolák diákjai is aktívan bekapcsolódtak a nyílt nap palettájának bővítésébe: az egészségügyisek vérnyomást mértek, illetve az elsősegélynyújtás alapjairól tájékoztatták a látogatókat, a fodrászok, kozmetikusok, masszőrök pedig a saját területük szolgáltatásait nyújtották az érdeklődőknek.



A Szövetség létrehozta a saját Hídját

2023. június 4. – Czímer Gábor - Új Szó

Miután a Sólymos László vezette formáció kilépett a közös pártból, a Szövetség feltöltötte a Híd-platformjának járó üresen maradt, párton belüli tisztségeket. Országosan ismert nevek helyett regionális politikusok kerültek a Szövetség hidas helyeire. A Szövetség Híd-platformjának elnöke Pál Attila, aki a 2020-as választáson az akkor önállóan induló Híd jelöltlistájának 138. helyéről mérettette meg magát és aki a Rimaszombati járásbéli Feled községből származik. A Szövetség Országos Tanácsának elnöki tisztségét, vagyis a pártnak az elnök után a második számú vezetői pozícióját, amely a 2021-es pártegyesítési megállapodás szerint a Híd-platformnak jár, a királyhalmeci ügyvéd, Pandy Péter töltheti be. Ő 2020-ban a Híd lista 73. helyéről indult a választáson. Rajtuk kívül a Szövetség elnökségének tagja lett még a párkányi Vitkó Andrea és a komáromi Andruskó Imre. Andruskó a komáromi Selye János Gimnázium igazgatója, egykor parlamenti képviselő is volt. A jogi végzettségű Vitkó 2020-ban a Híd-lista 21. helyén szerepelt.



Pásztor István: “Nem a tényeken akarunk változtatni, hanem a nemzet életét szeretnénk jobbra tenni”

2023. június 4. –Vajma.info

Kompromisszumkeresésre van szükség, nem akaratosságra vagy sértődöttségére Trianon kapcsán, jelentette ki vasárnap délután Királyhalmán Pásztor István, a VMSZ elnöke, a Jézus Szentséges Szíve plébániatemplom kertjében megtartott ünnepségen, amit a nemzeti összetartozás napja alkalmából rendeztek. A megemlékezés szónokaként Pásztor István azt mondta, hogy a Trianon kapcsán jó válaszokra van szükségünk, mert nem a tényeken akarunk változtatni, hanem a nemzet életét akarjuk jobbra tenni. - Nem mások kárára akarunk létezni, de a magunk életét önbecsülésben kívánjuk megélni. Az okoskodó tanácsosztogatás nem tartozik a jó válaszok közé, ahogyan a kulturális önrendelkezésünkbe a kívülről való beavatkozás sem. Nem lehet ezt elégszer hangsúlyozni, különösen most, amikor nehéz idők jönnek. Nehéz idők előtt állunk gazdasági, biztonságpolitikai és sok más szempontból egyaránt - hangsúlyozta a pártelnök, aki a nemzetrészt aggasztó problémákra is kitért beszédében.

Topolya: A holokauszt áldozataira emlékeztek

2023. június 4. – Vajma.info

A topolyai zsidók elhurcolásáról emlékeztek meg a helyi zsidótemetőben. A Mementó 2023 ezúttal is tehervonat zakatolásának a hangjával kezdődött. A topolyai zsidók elhurcolása 1944 áprilisa és júniusa között zajlott le. A Film-Múzeum Civil Szervezet által szervezett rendezvényen a zsidók deportálására emlékeztek. Izraelből is többen hazalátogattak megemlékezni ebből az alkalomból. Gázsó Hargita, a Film-Múzeum Civil Szervezet elnöke elmondta, hogy egy másik, szintén Izraelbe kivándorolt topolyai származású zsidó, Ádám Vládó bácsi tavaly még hazajött megemlékezni, de sajnos néhány hete elhunyt. Nem felejtették

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. június 5.



el azonban, hogy az volt a kívánsága, szeretne több gyereket látni a megemlékezésen. A helyi általános és középiskolások a háború szörnyűségeiről, a békéről, az elfogadásról, az együttélésről olvasták fel fogalmazásait, illetve az általuk kiválasztott szövegeket tolmácsolták, melyek a békéről, együttélésről, az emberi jóságról, közönről és gonoszságról szóltak.

Forogtak a szoknyák, daloltak az énekesek

2023. június 5. – Magyarso.rs

Szombaton és vasárnap a reggeli, kora délelőtti órákban Vajdaság számos pontjáról indultak el a népviseletbe öltözött táncosok és énekesek a mintegy ezer lelket számláló közép-bánáti településre, Magyarcsernyére, hogy zenekaraik kíséretében, a Gondoskodó nemzet évében, részt vegyenek Vajdaság legnagyobb, legtömegesebb és legfontosabb népművészeti fesztiváljain, az LIX. Gyöngyösbokrétán és a XLVI. Durindón. A fesztivál szombati programja a Szent Ágota-plébániatemplomban vette kezdetét egy ünnepi áhítattal, amit Ft. Csipak Csaba magyarcsernyei plébános vezetett. Ennek keretében az atya megáldotta a fesztivál résztvevőit és a lobogóját, majd kezdetét vette a harmincegy művelődési egyesület, hagyományápoló csoport, művészeti központ mintegy kilencszáz néptáncosának a menettánca, ami a községháza előtt felállított szabadtéri színpadnál ért véget, majd a résztvevők közösen elénekelték a himnuszt.

Minden magyar szíve megdobban

2023. június 4. – Magyarso.rs

A Vajdasági Magyar Szövetség óbecsei helyi szervezetének szervezésében alkalmi műsort tartottak vasárnap délelőtt a nemzeti összetartozás napján a belvárosi Nagyboldogasszony templom kertjében elhelyezett Trianon-emlékműnél. Kiss Igor, az óbecsei községi képviselő-testület elnöke beszédében elmondta, hogy 2020-tól, az emlékmű felavatása óta minden évben ezen a helyen róják le tiszteletüket. – Több mint száz év telt el Trianon óta, június 4-én mégis minden magyar szíve megdobban. A világon mindenkinek van egy emléke szüleinek, nagyszüleinek köszönhetően. A fiatalabb nemzedék pedig már csak az elbeszélésekből, a történelem könyvekből tud erről, de megpróbáljuk ezt a következő generációnak is átadni.

Moholon is fellobbant az összetartozás tüze

2023. június 5. – PannonRTV

Vajdasági és erdélyi magyarok együtt ünnepelték a nemzeti összetartozás napját a moholi Csobolyó Művelődési Egyesület székházának udvarán. Az alkalmi műsor keretében a moholi, az adai és a törökfalui hagyományápoló egyesületek tagjai léptek fel. A magyar hagyományokat éltető moholi Csobolyó Művelődési Egyesület nagy hangsúlyt fektet arra, hogy a magyar nemzeti tradícióinak történetével, már fiatalon megismerkedjenek a tagok. Az esemény részt vettek kolozsvári diákok is, akik a Határtalanul program keretében több napot töltöttek el Vajdaságban. Ellátogattak Újvidékre, Palicsra, Szabadkára, Adára és Moholra is. Mint mondják igazán jó benyomással voltak rájuk az itteni emberek, ennek köszönhetően pedig otthon



éreztek magukat Vajdaságban is. Vancsa Nikoletta Csilla, Kolozsvár: „Öt napot töltöttünk itt eddig és tetszik az, hogy itt nincsenek azok a nagy épületek, a tömbházak, mert Kolozsvárott egy csomó van, akár merre mész, mindenhol épület épület hátán, itt pedig minden olyan szép, szép házak, kertes házak vannak.”



A Nemzeti Összetartozás napjára emlékeztek Kárpátalján a KMKSZ szervezésében

2023. június 4. – karp.at.in.ua

A kárpátaljai magyarság a háború miatt csendes megemlékezésekkel méltatta a Nemzeti Összetartozás napját. A Tiszapéterfalvai kistérséghez tartozó Nagypaládon a Szatmár énekegyüttes dicsőítő énekei melengették az egybegyűltek szívét. A KMKSZ képviselői és a helyi magyar közösség a temető kertben felállított I. világháborús emlékműnél helyezték el a tisztelet koszorúit. Barta József, a KMKSZ alelnöke beszédében elmondta, hogy az elmúlt hónapok még inkább megmutatták azt, hogy a nemzeti összetartozás nem csupán egy napon, hanem az élet minden napján megmutatkozik. A KMKSZ Ungvári Járási Szervezete Szürtében hálaadó istentiszteletet követően, a református templom kertjében a Nemzeti Összetartozás Emlékművénél tartott koszorúzást.

XII. Kárpátaljai Tehetségnap a GENIUS szervezésében

2023. június 4. – karp.at.in.ua

A „GENIUS” Jótékonyági Alapítvány, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola és a Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség közös szervezésében immár tizenkettedik alkalommal került megrendezésre a Kárpátaljai Tehetségnap, amely egyben a Genius 15 tehetség pontjának évváró rendezvénye is volt. A rendezvényt hagyományosan a Nemzeti Összetartozás napjához eső legközelebbi szombaton tartják, ezzel is jelezve, hogy a kárpátaljai magyarság szerves része az összmagyar tudományos és tehetséggondozó életnek. Gyümölcsöző az a munka, amit a KMPSZ kezdett el és a Genius alapítvány visz tovább – emelte ki köszöntő beszédében Orosz Ildikó a KMPSZ és a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola elnöke.

Megérkeztek Kárpátaljára a magyarországi buszok utolsó darabjai

2023. június 3. – Kárpátalja.ma, karpataljalap.net

Kárpátaljára szállították az utolsó személyszállító buszokat, amelyeket Veszprém ajándékozott a megyének – közölte a Kárpátaljai Megyei Katonai Adminisztráció (OVA) június 3-án Facebook-oldalán. A szombaton érkezett négy egységből a Beregszászi, Kőrösmezői, az Ungvári és a Viski kistérségek kapnak. Az átadón Petro Dobromilskij, az OVA helyettes vezetője köszönetet mondott a humanitárius segélyért, és hangsúlyozta: ez nem csupán megyénket, hanem Ukrajna más régióit is erősíti.



Megtartotta soron következő választmányi ülését a KMKSZ

2023. június 3. – karp.at.in.ua

Egy perces néma csennddel tisztelegtek a háború áldozatai előtt a KMKSZ soron következő választmányi ülésének résztvevői. Brenzovics László elnök online beszámolójában hangsúlyozta: a KMKSZ 1989 óta stabilan működik. A szervezet a háború ellenére az alapszabályának megfelelően folytatja tevékenységét. Ezt jelzi a nemzeti összetartozás napja előtt megtartott választmányi ülés is- fogalmazott az elnök. Brenzovics László hozzátette: az áprilisi éves közgyűlés óta eltelt rövid időszakban is születtek a kárpátaljai magyarokat érintő fontos döntések.



Nemzeti összetartozás napja - Az Egyesült Államokban több mint 1,4 millióan vallják magukat magyarnak, vagy magyar származásúnak

2023. június 2. – MTI, felvidek.ma, ma7.sk

Az Egyesült Államok legutóbbi népszámlálási adatai szerint az ország lakosságából több mint 1,4 millióan vallják magukat magyarnak, vagy magyar származásúnak - mondta az Amerikai Magyar Koalíció elnöke a nemzeti összetartozás napja alkalmából a közmédiának adott interjújában. Lauer Rice Andrea, a legnagyobb amerikai magyar ernyőszervezet vezetője elmondta, hogy az Egyesült Államok magyarságát szervezett formában több mint 100 szervezet, 78 templom, 33 magyar iskola, 25 cserkészcsapat, 12 magyar ház, múzeum és könyvtár tömöríti. Csaknem minden szövetségi államban van magyar közösség - tette hozzá. A nemzetpolitika diaszpórát érintő egyik leghatékonyabb szervezetének nevezte a Diaszpóra Tanácsot, amelynek amerikai elnökeként dolgozik 2019. novembere óta. Ahogy fogalmazott, a tanács egyfajta globális magyar hálózatként működik, amelynek tagjai sokat tanulnak egymástól és segítenek egymásnak. Lauer Rice Andrea a diaszpóra számára nyújtott magyar kormányzati támogatások közül komoly lehetőségnek nevezte a Körösi Csoma Sándor Programot, amelynek ösztöndíjasai friss ötleteket, lendületet, energiát visznek a közösségi életbe. Úgy vélte, a koronavírus-járvány erősebbé tette az amerikai magyarok közösségét, részben azért, mert az interneten keresztül tartott események révén többeket elértek, és tudtak bevonni, ami maga után vonta a közösségi szellem erősödését.





Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2023. június 2. – Kossuth Rádió

A kisebbségi lét nemcsak többsétsúlyokat helyez az érintettek vállára, hanem óhatatlanul többletteljesítményre is sarkallja őket – mondta ma a székelyudvarhelyi Tamási Áron Gimnáziumban, ballagási beszédében Kövér László, az OGY házelnöke. A 430 éves Tamási Áron Gimnáziumban 150 végzős diák ballagott. Idén Erdély számos középiskolájában a tizenkettedikes diákoknak, a romániai pedagógussztrájk miatt, rendhagyó módon lerövidült a tanévük. Az utolsó két hétben már nem kellett bejárniuk a tanintézményekbe.

A Maros megyei Marosfelfaluban szombaton, a Nemzeti Összetartozás napjának előestéjén hirdetik közös tűzgyújtással, az Összetartozás tüzével a világ magyarságának együvé tartozását. Az "Összetartozásunk tüze" program 3 éve indult. Ötletgazdája a Kárpátaljai Magyar Cserkészszövetség, szervezői pedig a Magyar Cserkészszövetségek Fórumának tagszervezetei. A kezdeményezéshez eddig több mint 2500 település és helyi civil szervezet csatlakozott, a világ 73 országából. A Felső Maros-menti magyarság körében is hagyománnyá vált már ez a rendezvény - mondta Kovács János főszerző, a Pro Felfalu Egyesület ügyvezető elnöke.

Szlovákiában május 31-ig kellett leadni az egészségügyi minisztériumba azokat a dokumentumokat, amelyekkel a leminősítésre ítélt kórházak bizonyíthatják, méltatlan és indokolatlan a tárca terve. A galántai kórház is megtette az önmaga megmentéséhez szükséges lépéseket. Az egészségügy aktuális kérdéseiről tartott sajtóértekezletet a Szövetség magyar párt.

A temesvári Bartók Béla líceumban a tanév eleje óta tartanak rendszeresen Így tedd rá! foglalkozásokat. A népi kultúrán alapuló pedagógiai programnak már egész hálózata működik a Kárpát-medencében. A temesvári iskola május utolsó napján megkapta a „Referencia intézmény” státuszt. Az Így tedd rá! módszer létrehozóját, Balatoni Katalin néptáncpedagógust, neveléstudományi kutatót kértük mikrofon elé.

Befejeződött a 15. századból származó, évtizedekig teljesen elhagyatott Andrassy-kúria felújítása a felvidéki Gombaszögön. A Sine Metu Polgári Társulás tulajdonában lévő, restaurált épületben egyesületi múzeumot rendeznek be, ahol a szomszédos pálos monostor romterületén végzett ásatások során előkerült tárgyakat fogják kiállítani. A kúriához tartozó, szintén felújított intézőlakban vendéglátóegység üzemel majd.

Brassóban a jövő héten, június 6-12. között szervezik meg a 6. Gyermekfesztivált. Koncertek, intézményekben szervezett hangszerbemutatók, bábelőadások szerepelnek a programon. Hogy



mindebből mi valósulhat meg ebben a tanügyi sztrájkjal nehezített időszakban, még nem tudhatjuk. A szervezők azonban alternatív helyszínekkel is készülnek, amennyiben a gyerekek nem léphetnének be az oktatási intézményekbe. Toró Tamás szervezőt, a Barcasági Magyarságért Egyesület ügyvezetőjét kérdeztük.

Határok nélkül

2023. június 3. – Kossuth Rádió

„Az emlékezetes 1823-ik esztendő’ centenáriumos ünnepeinek kellett jönni, hogy megtudják az illetékes körök, sőt a magyar és külföldi értelmiség is, hogy a miénk, csonka Magyarországé maradt és nem a csehek birtoka lett vadregényes Gömör vármegyének nagyszerű természeti csodája : az aggteleki cseppkőbarlang.” – írta 100 évvel ezelőtt, június 3-án az Ország-Világ c. hetilap. ” A nyomorúságos kilenc év, ami sújtó kézzel nehezedett ránk, elfeledtette ezt a fölséges kincsünket azokkal is, akik látták. Hogy emlékezne hát az a sokszázezer magyar, aki hasonló látványosságért szívesen ment az Adelsbergi cseppkőbarlangba, de arra már nem vett fáradságot, hogy Aggteleket megtekintse. A csodálatos cseppkőbarlang feltámasztására e sorok írója mozgalmat indított a Budapesten megalakult Gömöri Kör erkölcsi támogatásával, Akcióját szívesen magáévá tette a Kassáról Pestre menekült Kárpát-Egyesület is, mint a barlangnak telekkönyvi tulajdonosa. Mivel ugyanis soha egy kormányunk sem törődött e kincsünkkel, az aggteleki közbirtokosságtól a 90-es évek végén megvette azt a Keleti Kárpát-Egyesület, mely a háborúban a tagok filléreiből tartotta fenn azt. Az aggteleki barlang, amely kilenc kilométer hosszan nyúlik a föld alatt, Gömör és Abaúj-Torna, meg a trianoni cseh határ szélén húzódik. Legközelebbi vasúti állomásai: Tornalja és Pelsőc színmagyar községek, a cseheké lettek. Emiatt ma körülményesebb a megközelítése. Gömörből, Putnok székhelyről 30 kilométer az út oda, az abaúji Szín állomástól pedig a jósvafői bejáratig tíz kilométer.” – aztán hosszan részletezi e sorok írója Markó Miklós, a barlang látnivalóit, és, hogy ki mindenki szólalt fel a Petőfi Társaságból, a Kárpát-egyesületből, és a vármegye képviselőjében az aggteleki cseppkőbarlangban megrendezett Petőfi, Andrassy és Pákh centenáriumon. De nem ez volt az egyetlen barlangi rendezvénye a gömöri származású Markónak, ő volt aki a dobsinai jégbarlangban meghonosította a nyári korcsolyázást.

Nos az idei turista szezon már javában tart, ma mi is csatlakozunk a természet és világjárókhoz az éteren át.

Első helyszínünk a Kolozsvár, a Szent Mihály templom tornya. 200 lépcső megtétele után, 40 méter magasból lehet a város panorámáját csodálni.

Kolozsvártól keletre, egy óra autózás után érünk Feketelakra. A falu neve ma már fogalommá vált a néprajzkutatók, és táncházások körében. A szamosújvári Téka Alapítvány támogatásával 2010 végéig kiépült a feketelaki tájház és közösségi központ. Itt rendezi meg júliusban az Alapítvány az Összművészeti tábort. A szervezők kolozsvári sajtótájékoztatójukon osztották meg a részleteket.



Murányi Sándor Olivér erdélyi származású író több mint 500 kilométert tett meg lóháton Lengyelországból Magyarországra a pápai szentmisére, Böjte Csaba felkérésére. A lovaszarándoklattal a pápa magyarországi látogatására hívta fel a figyelmet, de egy új könyv terve is megszületett útközben. A minap a délvidéki Tóthfalu vendége volt, ahol könyvbemutatót tartott.

„Mi, székelyek mindig megfaragtuk, megdíszítettük a körülöttünk lévő dolgokat. Régen még a kapatisztítóra is tulipánt faragtak.” – mondja Demeter József fafaragó. Fába faragott szentek címmel nyílt kiállítás Csíksomlyón, a marosszentannai szobrász munkáiból. A művész ugyanakkor egy csíkszeredai tárlaton is kiállította alkotásait.

Határok nélkül

2023. június 4. – Kossuth Rádió

1920. június 4-én, a történelmi Magyarországon megkondultak a harangok, megszólaltak a gyárak szirénái, az iskolákban, hivatalokban gyászszünetet rendeltek el, a zászlókat félárbórcra eresztették, tíz percre leállt a közlekedés, bezártak az üzletek. Idén már 103 éve annak, hogy e napon aláírták az első világháborút lezáró trianoni békediktátumot. A Magyar Országgyűlés 2010-ben nyilvánította június negyedikét a Nemzeti Összetartozás Napjává. Bár 1920 óta határok választják el egymástól a magyarságot, mégis egyek vagyunk. Összetartozunk!

Mai műsorunkban szólunk arról, hogy a kárpátaljai magyar cserkészek kezdeményezték azt a közös megmozdulást, amelyen idén már 73 országban gyűjtják meg a magyarok az „Összetartozás tüzeit”.

Szólunk arról is hogyan emlékezik a két szomszédos település, Szárazberek és Zajta, miközben egy országhatár választja el őket egymástól.

Hallhatnak egy beszélgetést arról, hogy a „templomajtók mögé” szorított egyházi intézmények és vallási közösségek hogyan folytatták evangelizációs küldetésüket a pártállami rendszerben Magyarországon és Romániában.

És szó lesz arról is, hogy miért fontos az, hogy az erdélyi magyar ajkú gyermekekben gyermeklapokkal erősítsék meg az írott betű szeretetét és formálják közösségé az olvasótáborukat.

Negyedszer is fellobban az Összetartozásunk Tüze. A Kárpátaljai Magyar Cserkészsövetség 3 éve útjára indított kezdeményezése hamar összmagyar hagyománnyá vált. A Föld különböző országaiban lobbanak fel az összetartozásunkat is szimbolizáló lángok a Nemzeti Összetartozás Napján. Ukrajnában a sok kis láng a háború miatt különleges jelentőségű, mert ezek a lángok a békét is jelképezik. Popovics Pált, a Kárpátaljai Magyar Cserkészsövetség elnökét kérdeztük.

Szárazberek a román oldalon a magyar határ közvetlen közelében található. Az itt élők igyekeznek az országhatár elválasztó hatását a maguk módján tompítani, azaz keresik a kapcsolatot a szomszédos anyagországi településsel, történetesen Zajtával. A Nemzeti Összetartozás Napjának programjait, beleértve a mostanit is, Szárazberken kell tartani. Ehhez ragaszkodnak, és arról sem feledkeznek el, hogy 1604-ben Bocskai erdélyi fejedelem



országgyűlést tartott Szárazberken. Bücs Attilával, a Hármaskör Egyesület vezetőjével beszélgettünk.

A csíkszeredai Millenniumi templomban láthatta a helyi közönség a Nemzeti Emlékezet Bizottság Küzdelem a lelkekért című kiállítását. A templomtérben felállított 16 színes tablót az a küzdelmet mutatja be, ahogyan a „templomajtó mögött” szorított egyházi intézmények és vallási közösségek tovább folytatták evangelizációs küldetésüket a pártállami rendszerben. A kiállítás főszervezője a Nemzeti Emlékezet Bizottsága, társszervezője Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusa volt. Oláh-Gál Elvira a romániai és magyarországi helyzet összehasonlítására kérte a kiállításmegnyitón résztvevő történészeket.

A Napsugár a legrégebbi erdélyi magyar gyerekfolyóirat, idén 66 éves, az olvasni még nem tudó kisiskolásoknak szóló láptársát, a Szivárványt pedig 43 éve adják ki. A két folyóirat Erdély-szerte több mint húszezer gyerekhez jut el havonta, sokan általuk találkoznak a kortárs gyermekirodalommal és a kortárs képzőművészek alkotásaival. A Napsugár és a Szivárvány gyermekirodalmi lapok állandó szerkesztői és mintegy 50 fős, laponként változó felállásban publikáló alkotói közössége ma is legfontosabb feladatának tartja azt, hogy az erdélyi magyar ajkú gyermekekben megerősítsék az írott betű szeretetét és közösséggé formálják olvasótáborukat.

Kárpát-medence

2023. május 7. – M1

Csángóföldön tett látogatást a Nemzeti Összetartozás Bizottsága

Csángóföldre látogattak a Nemzeti Összetartozás Bizottsága és a Moldvai Csángómagyarok Szövetségét felügyelő bizottság tagjai, hogy tájékozódjanak a magyar oktatási program eredményeiről. Útjuk során tizenhárom településen találkoztak a programban részt vevő gyermekekkel, oktatókkal, a programot lebonyolító szervezet felelőseivel, politikusokkal.

Az MCC kárpátaljai középiskolai program diákjai tanulmányi kiránduláson Brüsszelben

Hosszú út után érkeztek meg a Mathias Corvinus Collegium Középiskolai Program kárpátaljai diákjai Brüsszelbe. Már nagyon várták, hogy felfedezzék az Európai Unió fővárosát. Első útjuk a Robert Schuman Intézetbe vezetett, ahol Széchy Balázs, politikai elemző előadása egy kisebb felméréssel indult, hiszen a fiataloknak válaszolniuk kellett az Unióval kapcsolatos néhány alapvető kérdésre, amit probléma nélkül oldottak meg. Ezután átfogó képet kaptak az unió működéséről arról, amit a későbbi napok folyamán személyesen is megtekinthettek.

Pelsőcardó - egy parányi település, ahol nem csak laknak, de élnek is...



A Gömör-Tornai-karszt és a Szilicei-fennsík nyugati peremén, a Sajó folyó völgyében, Rozsnyótól dél-nyugatra fekszik Pelsőcardó. A község nevezetességei közé tartozik klasszicista stílusban épült evangélikus temploma valamint barlangja, amely szénnel készült őskori rajzokat rejt. A község polgármestere szerint a regionális turizmus hatalmas lehetőségeket rejt magában. Ahol tudnak pályáznak, a költségvetésben pedig rendszeresen különítenek el forrást a falusi turizmus fejlesztésére és népszerűsítésére.

Apró István kuvasz tenyésztő Magyarkanizsa

Magyarkanizsa mellett terül el a Délvidék egyik legszebb pusztája, Járás. A szikes szélén megbújó tanyáján él a hetvenéves Apró István kuvasztenyésztő, ugyanúgy mint elődei, a hagyományos paraszti-, tanyasi gazdálkodók. Ünneplő csikósgúnyában Pista bácsi és tizennégy kuvasza, és legelésző kecskái fogadnak bennünket. Tanyájára bárki beléphet, a gazda jelenlétében, szelídek, kezesek méretes kutyái. Pista bácsi tisztában van a játékszabályokkal, melyeket be kell tartani ezekkel a büszke, önálló kutyákkal